

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Los recibidos en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. Toda la correspondencia y giros debe dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Men.
PROVINCIALES Y EXTRANJEROS. 2 Ptas. Trimestre
EXTRAORDINARIA. 10 Ptas.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. 50 céntimos.
Por menor. 25 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor. 7, Madrid.

AÑO LV.—NÚM. 17.012

Madrid.—Lunes 5 de Septiembre de 1904.

Cinco ediciones diarias.

EN BARCELONA UNA BOMBA

Barcelona 5.
La primera noticia.
En el Palacio de Justicia acaba de estallar una bomba de dinamita, causando destrozos.
Ignoro aún detalles, que telefonaré ensiguiente.

Hallazgo de la bomba.
He adquirido detalles de cómo ha ocurrido el hecho de la explosión de la bomba en el Palacio de Justicia.
Según me manifiestan, a las siete de la tarde varios transeúntes que pasaban por la Rambla vieron que junto a un kiosco había un objeto cilíndrico, cuya forma semejaba la de una bala de cañón.

Avistaron a un guardia que se hallaba próximo, el cual recogió el objeto, llevándolo al cuartelillo.
El objeto era de hierro, tenía forma cilíndrica, y la boca estaba tapada y sujeta por unos tornillos.
Su altura era de 30 centímetros por 12 de diámetro; su peso era de seis kilos. Los que la vieron en la Rambla cuando fue recogida dicen que su aspecto era el de una bomba de dinamita.
El guardia llevó el hallazgo al cuartelillo y después de practicar el parte le dijeron que lo llevase a la alcaldía.
Se condujo allí y entonces se le ordenó que lo llevase al Juzgado, como así lo efectuó el guardia, llegando a este último punto a las nueve de la noche.

El paquete rezumaba un líquido oscuro y pegajoso.
En el Juzgado.
Cuando el guardia llegó al Palacio de Justicia, el Juzgado hallábase fuera del edificio practicando una diligencia.
En las oficinas se hallaba el escribano, D. Miguel Gotardederrota, que recibió al guardia, leyendo el oficio en que se daba cuenta del hallazgo.
Mientras tanto el guardia había dejado el paquete sobre la mesa del escribiente.
Este le dijo que lo quitase porque manchaba los papeles que allí tenía.
El guardia obedeció y lo colocó junto a la puerta, de donde también lo hizo quitar el alguacil.

El guardia cogió de nuevo el cilíndrico objeto y lo fue a dejar en la galería inmediata junto a la puerta de la habitación que ocupa el escribano Sr. Vintro.
Pasó después el agente a prestar declaración, y mientras tanto el alguacil creyó ver que el objeto extraña ardía.
La explosión.
Cuando comprobó sus afirmaciones, entró al despacho del escribano a dar cuenta de la noticia, y en aquel momento estalló la bomba con detonación ensordecedora.
La detonación ha sido oída en todo Barcelona.

Los efectos.
La detonación, según ya digo, fue formidable. Rompiéronse todos los cristales de la galería, se hundieron las puertas, y de la llamarada misma que se produjo víronse perfectamente chamuscadas las paredes hasta una distancia de más de tres metros.
Los restos del metal de que se hallaba hecha la bomba alcanzaron a gran distancia, rompiendo las puertas, torciendo los hierros y agujerando los techos.
Si los destrozos que la bomba ocasionó no fueron mayores, se debe a que el patio donde ocurrió el hecho es de cristales, y los gases hallaron fácil salida.

Momentos de terror.
El escribiente y alguacil que se hallaban en el despacho, próximos al sitio donde estalló la bomba, quedaron medio atontados.
El abogado oficial de la Escribanía, don Manuel Latorre, sorprendido por la explosión y por el ruido estrépito que hacían los cristales al caer, tuvo un momento de terror y se arrojó por la ventana, cayendo a la calle, lesionándose gravemente en la cabeza y en la espalda.
Varias personas que en aquellos momentos pasaban por junto al Palacio de Justicia lo recogieron, llevándole hasta la Casa de Socorro.

Las autoridades.
Poco después llegaban las autoridades que como toda Barcelona, habían oído la explosión, y no sabían todavía el alcance que había tenido.
De entre los escorbros recogieron trozos de una plancha de hierro del grueso de un centímetro, y que eran los únicos restos que quedaban de la máquina infernal.
También halláronse tapones del grueso de tres centímetros, y que eran los que cerraban la tapa con los tornillos.
Por aquellos sitios había un fuerte olor a almendras amargas, y en los trozos de hierro se veían las señales de haber sido corroidos por algún ácido.

La población.
La noticia del suceso se extendió rápidamente por los círculos, teatros y paseos, causando penosa impresión.
Como a ciencia cierta no todo el mundo sabía lo que había ocurrido, se exageró mucho y se añadieron proporciones al suceso.
El presidente de la Audiencia, el capitán general, el gobernador y el alcalde se persanaron en el lugar del suceso.
Según se cree, las diligencias serán instruidas por la autoridad militar.
La opinión general es que se trata de una máquina infernal, compuesta de líquidos que explotaron cuando los pusieron en contacto.

Exténsase que tardara tanto tiempo en explotar.
Se reconoce que si lo hubiesen hecho en la Rambla cuando fué hallada por los pacíficos, las víctimas hubieran sido muchas, pues a aquella hora el paseo estaba concurrencioso.
También se comenta la salvación milagrosa del escribiente del Juzgado, que hizo estallar la bomba de su mesa, temeroso de que ensuciara los papeles.
Se hacen indagaciones para averiguar quien puede ser el que llevó la bomba a la Rambla.

PROPIETARIOS DESPRENDIDOS LOS FERROCARRILES SECUNDARIOS

Granada 4.
Con motivo de la reciente ley de Ferrocarriles secundarios, ha venido a esta capital la Comisión de los pueblos del distrito de Huéscar.
Esta Comisión está compuesta de D. Ramón y D. José Domercq, D. Eloy Romero, D. Luis Jiménez, D. Francisco Rivelles y D. José María Villalobar.
La Comisión fué presentada al gobernador por D. Rafael Hitos, diputado provincial por aquel distrito, y D. Narciso Romo,

concejal del Ayuntamiento y paisano de aquellos.
Los comisionados significaron al gobernador el agrado con que aquella región ha sabido la noticia de que uno de los ferrocarriles secundarios será el de Baza a Calatayud.
El gobernador civil prometió emplear su influencia para que la idea sea un hecho.
La Comisión, después de dar las gracias al Sr. Contreras, prometió ceder gratuitamente todos los terrenos que ocupa la línea del ferrocarril, saliendo satisfecha del resultado de sus gestiones.
La Prensa local se hace eco de este importante asunto, y el publico, en todas partes, comenta favorablemente el desprendimiento de los propietarios de la rica zona que ha de atravesar el ferrocarril, elogiando la actividad de aquel país, que ha respondido inmediatamente al primer llamamiento del Gobierno.
Conviene hacer constar que la Comisión es de simples particulares, sin que en ella intervenga ningún elemento oficial.

MONTAÑO. La huelga de Marsella.

Paris 4.
Según comunican desde Marsella, los obreros de los Docks están decididos a continuar en su actitud de resistencia.
El Congreso extraordinario de trabajadores de los Docks se reunirá mañana en París para examinar la situación de la huelga de Marsella.
Según se cree, el Congreso decretará la huelga en todos los puertos.
Según se dice, emisarios de los huelguistas han ido a distintos puertos del extranjero para invitar a sus camaradas a que los sostengan pecuniariamente o cesen en el trabajo, dando ejemplo de solidaridad.

Paris 4.
En Marsella reina calma absoluta, notándose únicamente el estado anormal en las patrullas que de continuo circulan por las calles.
La comisión de huelguistas ha examinado detenidamente las cláusulas del contrato entre las tripulaciones y los armadores.
Mañana, por la mañana, dará a conocer la comisión al presidente de la Cámara de Comercio el resultado de sus trabajos.

R. Blasco. CRÓNICA Ministros de Hacienda.

Todos los que se ocupan de la cosa pública, convienen en que el problema económico es el principal en nuestro país.
El enmarañado laberinto de la Hacienda esteriliza los esfuerzos de cuantos quieren poner un poco de claridad y orden en el Estado.
Y nuestros financieros, parodias miserables de aquel ginebrino, considerado un día como el salvador de su patria, en vano se agitan por dominar una situación que presente en lo porvenir la visión espantable de la bancarrota.

En los países constitucionales, el presupuesto es el todo.
Y cuando no se cuenta con hacendistas expertos que administren el nacional patrimonio, el déficit hace su formidable entrada, anunciando desdichas, hambres y motines.
¿Dónde está el Necker, el Leroy Beaulieu, el financiero-providencia que conduca nuestra Hacienda por senderos de prosperidad?
¡Ay! Desgraciadamente, no surge ese salvador por parte alguna.

En vano confiamos los españoles la misión de administrar el miserrimo patrimonio a los artistas de la Banca, que en la oposición hicieron malabares juegos con las partidas del presupuesto.
En vano también volvemos los ojos a los apóstoles de la nivelación, hombres energicos que barajan números con igual facilidad que un jugador los naipes.
Por ninguna parte aparece el piloto que puede llevar a puerto de salvación el barco medio hundido de nuestra Hacienda. Y el naufragio se aparece a nuestra vista amenazador é irremediable.

Y, sin embargo, tenemos a millares los taunaturgos necesarios. Nuestro pueblo, tan falto de estadistas, jurisperitos y guerreros, cuenta en abundancia extraordinaria los financieros salvadores, los ministros de Hacienda.
Pero estos ignorados genios no están arriba, sino abajo. No brillan en la sombra, sino que vegetan en la oscuridad más lastimosas.
Pues bien—diréis muy convencidos de vuestra lógica.—En las democracias todos pueden aspirar a los cargos públicos. Nuestra legislación establece que entre los españoles no haya clases. ¿Por qué esos hombres no se significan y salen de su retiro y abandonan el ostracismo, que sin duda será voluntario, y lanzan a los cuatro vientos sus programas, que, siendo sabios y prácticos, tendrían que imponerse?
¡Ah! Es porque esos genios oscuros no tienen en su apoyo la ley ni la costumbre. Les falta el ambiente, y su decisión de emular a Necker, atraxera sobre ellos el ridículo más espantoso.

Porque, sabedlo de una vez, los ministros de Hacienda de que hablo son mejores y no hombres. Y, que yo sepa, aún no somos feministas tan ardientes que permitamos al bello sexo dominar en el Estado.
¿Os reís? ¿Creéis que no hablo en serio? Pues escuchad un momento.
¿Puede ser Villaverde más hacendista que esa Luchadora ignorada que resuelve la vida para ella y los suyos con la reventa cotidiana de dos docenas de pimientos de la tierra?
¿Hizo más un Necker que la madre obrera que hace flotar su hogar sobre un déficit diariamente aumentado?
¿Logrará Leroy Beaulieu emular a la mujer del braco andaluz, que con su mujer eventual de tres reales sostiene su casa los trescientos sesenta y cinco días del año?
¿Podrá un imitador de Calonne hacer surgir de la nada los recursos con la difícil facilidad de esa esposa de empleado, que convierte el crédito en cotizable y

encuentra en él el complemento del suelo deficiente?
Pensad en esto, observadores superficiales, que os lamentáis entristecidos de la falta de hacendistas; calculad los genios que se agostan en la oscuridad, en la solución cotidiana del pequeño conflicto; los financieros que España pierde, mientras va del Soila de Villaverde al Caribidís de Osma, y convenid conmigo en que el barco de nuestra Hacienda podría llegar a puerto de refugio, si olvidáramos los hombres una vez las preocupaciones alimentadas por largos siglos, de creernos los mejores, más fuertes y más sabios.

Fabián Vial. FIESTA ESCOLAR

Villajoyosa 5.
Se ha celebrado ayer la anunciada Fiesta escolar, presidida por el gobernador civil de la provincia.
Pronunciaron discursos elocuentes el gobernador, el presidente de la Diputación, el alcalde y el mantenedor de la fiesta, señor Gorzo Miranda, diputado a Cortes.
Comentase favorablemente la campaña del gobernador en pro de la enseñanza.

EL CORRESPONSAL. BATALLA DE DAMAS Pleito por un seudónimo.

Si, queridas lectoras, este sencillo seudónimo que aculta mi modesto nombre, está siendo origen de una constante preocupación para una señora que antes que yo lo usara.
Esa señora, cuyo nombre no recuerdo, me escribió una atenta carta en la que me decía cortésmente que no gustaba de que se confundiese su profunda labor con esta tosca y desahogada prosa periodística.
Debo confesar que en ello había perfectamente. Dicha señora ha publicado un número considerable de novelas, pasan de veinte, y lleva largos años de articulista. Yo venía a robarle su gloria! ¡Oh ingratitude del público español! La celebridad no acompañaba a esa labor inmensa y yo ignoraba la existencia de la eminente escritora.

¿Qué hacer? No era cosa de variar la firma de una sección acabada de crear; intenté consolar a Raquel primera, con la convicción de que dentro de algunos siglos no se darían de cabezadas nuestros biógrafos por averiguar cuál de las dos escribía estos artículos.
Pero he aquí que llegan a mi constantemente recortes de periódico, enviados por una mano cuidadosa, donde, en forma de oraciones de misal, se protesta del robo inocente del seudónimo de Raquel. Y el asunto llega hasta las columnas de los periódicos!

La pobre señora se asusta de que pueda creerse que su pluma escribe las cosas que a mí se me ocurren.
En realidad, yo soy la que debe quejarse; yo he desenterrado ese seudónimo de mujer bíblica. Gracias al prestigio de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, en pocos meses se ha conocido el nombre de Raquel, sumido tanto tiempo en la oscuridad.
¿No ha sido esto iluminar su labor? Creo que en justicia debiera estar agradecida a este periódico y a la casualidad, que me hizo escoger ese nombre judío.
Pero puesto que esa señora tiene distinto criterio, a mí no me toca más que dolerme de su ingratitude.

Quiero evitarle el trabajo que nos anuncia piensa tomar en lo sucesivo, firmando con su nombre y su seudónimo (miel sobre hojuelas), y huyendo también del parecido con las mujeres bíblicas, firmaré en lo sucesivo con el sencillo nombre español de

**Mariandrea.
(Antes RAQUEL)**

RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA DE NUESTROS CORRESPONSABLES

Noticias oficiales

TOMA DE LIAO-YANG

Paris 5.
(Por teléfono, de Londres.)
Anoche se han recibido extensos despachos de Tokio ampliando las noticias relativas a las últimas operaciones efectuadas en Liao-Yang.
Los combates han sido de los más sangrientos que registra la historia, y durante cuatro días no han cesado un momento de pelear los ejércitos enemigos.
Las noticias de Tokio transmiten un extracto del parte comunicado por el general japonés Oyama, jefe de Estado Mayor. Otros despachos particulares amplian los informes oficiales, pudiendo concretar las operaciones en la siguiente narración.

«Durante la noche del viernes los japoneses se apoderaron de dos fuertes que defendían la vía férrea y emplazaron en ellos piezas de sitio con las que rompieron el fuego sobre la plaza al amanecer del sábado.
Al mismo tiempo, el ejército del centro inició un ataque a la bayoneta sobre el campo atrincherado que rodea la estación del ferrocarril, siendo rechazados los asaltantes varias veces, pues los rusos tiraban parapetados tras de locomotoras, vagones blindados y fuertes blok-haus, construidos con rails y traviesas.
Al medio día consiguieron los japoneses emplazar cuatro baterías a 3.000 metros de la estación, disparando sin cesar sobre las trincheras y fuertes de la estación hasta las tres de la tarde, hora en que la infantería volvió a iniciar los ataques a la bayoneta, lanzándose 10.000 hombres a paso de carga sobre los dos flancos de la línea de fortines, mientras la artillería cañoneaba la línea central emplazada en la estación y depósitos de agua.

El combate fué violentísimo, quedando diezados los japoneses. A pesar del terrible fuego de fusilería y metralla avanzaron los asaltantes, y a las cuatro y media consiguieron desalojar a los rusos de las posiciones de los flancos, haciendo que se replegasen sobre la estación y talleres.
Reforzados los batallones dedicados al asalto con 20.000 hombres de los ejércitos de derecha e izquierda, ordenó el general Oyama que atacaran las posiciones de la estación férrea, con orden de no retroceder ni un solo hombre.
La carga fué terrible, y los japoneses, sin volver una sola vez la cabeza, avanzaron, con tal ímpetu, que a las cinco y media habían desalojado la estación y los fuertes de la línea férrea.
Dado un pequeño descanso, avanzó la artillería, y rompiendo el fuego sobre la plaza obligó a los defensores a concentrarse en sus posiciones Norte.

Los combates empezados al rayar el alba en el centro, se generalizaron en toda la línea, y los ejércitos del centro y de la izquierda se lanzaron al asalto por las brechas Sur y Oeste, consiguiendo, después de ser rechazados cuatro veces, penetrar dentro de los muros de Liao-Yang a eso de las ocho de la mañana.
En muy poco tiempo fueron abiertas otras brechas y los rusos, viendo que ya la lucha era imposible dentro de la población, y que no les quedaba más remedio que evacuar la plaza, iniciaron la evacuación a las nueve y media, ordenando el general Kouropatkin que emprendiese el ejército la retirada hacia el Norte, quedando cuatro regimientos de tiradores si-

berianos en las posiciones extremas de la plaza, con orden de resistir cuanto pudiesen, impidiendo el paso de los japoneses, pues de ello dependía la salvación de todo el ejército ruso.
Los japoneses ocuparon la plaza al mediodía, y durante la tarde sostuvieron reñidos combates con los cuatro regimientos rusos que amparaban la retirada. La defensa fué heroica en extremo, y los japoneses, comprendiendo que iban a perder numerosos hombres sin conseguir alcanzar al enemigo, suspendieron el fuego al anochecer, pudiendo salvarse unos 4.000 hombres de los cuatro regimientos encargados de proteger la retirada de Kouropatkin.
Las pérdidas son enormes, y aun no han podido ser precisadas, pues los tres ejércitos japoneses operaban a larga distancia, y los campos están llenos de cadáveres sin recoger. Algunos telegramas hablan de 30.000 muertos; pero hasta ahora no hay noticias concretas, ni oficiales ni particulares.
El general Oyama termina su informe oficial diciendo que no tiene ninguna noticia referente a las fuerzas que operan en la orilla derecha del río Taitsé, y añade que continuarán las operaciones hacia el Norte en el momento en que entierre sus muertos y de descanso a los soldados, que llevan quince días de continuos combates, cuatro de ellos sin apenas dormir ni comer.»

La noticia de la toma de Liao-Yang produce enorme ansiedad, y se espera con avidez la salida de los diarios del lunes para conocer con detalles el curso de los asaltos, y las pérdidas de los combatientes.
**R. Blasco-Harry.
STAKELBERG**
San Petersburgo 4.
La ansiedad producida por el telegrama de Kouropatkin, participando ignorar el paradero de Stakelberg con sus 20.000 hombres, se ha calmado.
Un nuevo telegrama de Kouropatkin dice que la mitad de las fuerzas mandadas por Stakelberg se han reunido a su ejército, y que la otra mitad se halla defendiendo Yantai.
J. Perasio.

Noticias particulares

HACIA MUKDEN

Paris 5.
(Por teléfono, de Londres.)
Los correspondientes que acompañan al ejército de Kouropatkin hoy por la vía Fusan que desde hace dos días el general Kouropatkin avanza con sus tropas hacia el Noroeste por el ferrocarril.
Esta tarde ha ocupado importantes posiciones, desde donde puede dominar el camino de Mukden.
En las proximidades de Liao-Yang siguen librándose terribles encuentros, más violentos cada vez.
Ayer, por la tarde, los japoneses ocuparon, dando una tremenda carga a la bayoneta, una posición al Norte del río Taitsé y al Oeste de Simonantung.
Esta posición estaba sólidamente fortificada y defendida por los rusos.
Las pérdidas fueron de gran considera-

40 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA DAMA RUBIA 37

den entenderse. ¿Quién os dice que no os amo todavía, y que no trabajo por mi propia cuenta en este momento? ¿Quién sabe si mañana, perdida, miserable, despreciada, no seréis feliz con aceptar los homenajes del poeta que os amo locamente y a quien desdenasteis?
La vizcondesa repitió:
—¡Miserable! ¡Miserable!
No se podía obtener nada de aquel hombre; era implacable.
Entretanto, el señor de Gérygn había llamado a la puerta por tercera vez, muy fuerte, y sin decir una palabra.
El momento se hacía más y más crítico.
Alberico, con gran atención, observaba cuidadosamente todos los movimientos de la vizcondesa, diciéndose que en aquel momento decisivo intentaría lo imposible por escapar.
La señora de Gérygn, en efecto, había llamado a toda su energía y arrojó una rápida mirada a su alrededor. Después, bruscamente, saltó hacia adelante, con la cabeza baja, esforzándose en penetrar en su gabinete tocador, a pesar del miserable que hasta entonces le había impedido el paso. Pero éste, habiendo adivinado su intención, la detuvo sujetándola por la muñeca, que estrechó hasta hacerle daño.
—¿Con qué objeto?—dijo.—¿Aun cuando estuvierais vestida, a esta hora qué significaría esto? Desde que nuestro marido está llamando habéis tenido tiempo cien veces de poner una bata. Esto no probaría, pues, nada. ¿O es que tenéis otro proyecto? El de encerraros ahí... ¡Jocla! ¿Es que eso os salvaría? Vamos, estáis perdida, irremisiblemente perdida.
La vizcondesa se desprendió de la odiosa mano de su agresor; después, vencida, se incorporó y con voz vibrante dijo:
—¡Seal Esperemos.
Después, de un modo terrible, añadió:
—Espero que mi marido os matará.
Alberico sonrió.
—Nos veremos—replicó fríamente.—esperemos.
Durante un momento nuestros dos personajes guardaron silencio. Ese silencio profundo que precede siempre a la inminencia de un peligro inevitable; ese silencio que tiene algo de espantoso.
De pronto oyeron hablar en el gabinete. La vizcondesa reconoció la voz de su doncella.
—Sí, señor—decía la criada;—la señora está ahí, solamente que quizás esté en el tocador y no haya oído llamar. ¿El señor quiere que dé la vuelta? Pasaré por la habitación del señor y preveniré a la señora de vuestra presencia aquí.
El señor de Gérygn no contestó en el acto; se hubiera dicho que consultaba consigo mismo.
—No—dijo al fin,—yo daré la vuelta por mi cuarto. Vos quedaos aquí, ¿me entendéis?

ma razón, forzoso es confesarlo, que el señor de Gérygn no creería en vuestra culpabilidad si no os sorprendiera a mi lado en el traje que estamos. ¿Quién sabe si, a pesar de todo, no dudará todavía. Pero a la larga, en todo caso, se convencerá, y eso es lo que necesito. Además, estáis tranquila, no esperaremos mucho. El vizconde no puede tardar en aparecer, porque ha sido prevenido. Se le ha dicho a qué hora ocurriría esta escena; ya debería estar aquí, y verdaderamente no me explico el retraso.
En aquel momento llamaron suavemente a la puerta de la habitación del lado del gabinete.
La vizcondesa se estremeció.
Alberico hizo un poderoso esfuerzo para guardar toda su calma en aquel momento supremo.
—Mirad—dijo.—he aquí al vizconde. Cuando yo os decía que no esperaríamos mucho tiempo! No tengáis miedo, que no entrará en seguida; he tenido cuidado de correr el cerrojo. Era preciso que se pudiera suponer que había razones para no querer ser sorprendidos. Ya veis que no he olvidado nada.
Y después de un momento de angustioso silencio, añadió:
—La sensación es... exquisita. Hace tiempo, mucho tiempo, que no me había divertido tanto. ¡A la verdad, que hasta me parece que tengo miedo! Caramba, no hay que dejarlo traslucir.
La señora de Gérygn, inmóvil, aterrada, se había apoyado al pie de su cama. Miraba en el vacío, sin ver, esperando que se produjera un milagro para salvarla.
Por segunda vez llamaron a la puerta, y al mismo tiempo una voz dijo:
—María... abre... soy yo...
—¡Es él!—dijo la vizcondesa.
—¡Es él!—repitió Alberico con cinco expresiones.
El señor de Gérygn había vuelto al hotel con Saturnino ó con Juan. ¿Cómo es que la doncella no había prevenido a su ama conforme se le había ordenado?
Había en todo aquello algo de extraño é inexplicable.
La señora de Gérygn pareció tomar una resolución. Miró al miserable fijamente, y de un modo terrible, le dijo:
—¡Idos, si no os juro que me arrojo por esa ventana.
—¡Hacedlo—replicó el bandido;—en el traje en que estáis se os recogerá herida o muerta. A mí se me encontrará aquí y en todo caso alcanzará el objeto que persigo.
—¡Tiene razón!—dijo la vizcondesa desesperada.—Dios mío, ¡salvadme!
Entretanto el señor de Gérygn había llamado a la puerta por tercera vez, repitiendo en voz más alta:
—María... María... abre... soy yo... es necesario que te hable.

ción en ambos ejércitos, y hubo muchas bajas por las partes.

R. Blasco-Harry.

LA CONQUISTA DE UN FUERTE

Paris 4. Dicen de Chetú que el 29 de agosto pasado las tropas japonesas persiguieron a los rusos de Palounghean, ocasionándoles pérdidas de gran importancia.

El día 30 dieron los japoneses varios asaltos contra Ehrloungehan y un fuerte que se alza en sus proximidades; pero a pesar del ciego furor y desesperado empuje del ataque, los rusos mantuvieron sus posiciones, obligando a los japoneses a retirarse, con pérdida de un millar de hombres próximamente.

Al día siguiente repitieron éstos últimos el ataque contra otro fuerte, y aunque sus defensores se batieron con admirable denuedo, fueron al cabo desalojados de sus posiciones, que fueron ocupadas por los japoneses.

Mas como al fuerte tomado lo dominan los fuegos de la artillería de otros fuertes vecinos, éstos dirigieron contra él un bombardeo furioso y continuo, logrando de este modo que tampoco los japoneses pudieran conservar en su poder.

CHINA NO INTERVIENE

Paris 4. Comunican de San Petersburgo que una información tomada de excelente origen, desmiente en absoluto el rumor que estos días ha circulado de que debiera temerse una intervención militar de China en la lucha que rusos y japoneses sostienen en la Manchuria.

Señalando intervención, dicen, sólo podría tener lugar en el caso inverosímil de que el teatro de la guerra se trasladase a la Mongolia, porque sólo así se podría considerar violada la neutralidad que el Gobierno chino está firmemente resuelto a hacer respetar, pero hasta tanto que una intervención del ejército del Celeste Imperio sería perfectamente inconveniente.

EL DESARME DEL «DIANA»

Paris 5. Un despacho de Saigon afirma que el comandante del crucero ruso Diana ha recibido del almirante ruso la orden de desarmar el barco inmediatamente.

R. Blasco.

EN PORT-ARTHUR

Paris 5. (Por teléfono, de Londres.) Un despacho de Chetú recoge interesantes informaciones del periódico ruso Noví Krai, que se publica en Port-Arthur. El Noví Krai, en su número del día 2, anuncia que el acorazado ruso Retoisian ha conseguido hacer fuego sobre un destacamento del ejército sitiador, lo cual demostrará, si se confirma, que los barcos rusos están mucho menos averiados de lo que se suponía.

Por otra parte, otros buques toman también activa intervención en la defensa de la plaza. El Noví Krai hace un relato de los ataques dados por los japoneses contra Port-Arthur el 25 y 26 de agosto, afirmando que en el primer de ambos días fué echado a pique por los rusos un torpedero japonés.

R. Blasco-Harry.

LA ISLA DE SALVORA

OPINION DE MONTERO RIOS

El Sr. Montero Rios ha dicho a un redactor de El Liberal lo siguiente: «Con el desahogado proyecto ideado por el Gobierno de trasladar a la isla de Sálvora el penal de Melilla, ha ocurrido lo que no podía menos de suceder: que toda la población de la isla de Arosa protesta indignada contra semejante enormidad.

Yo lo he podido usted apreciar por la lectura de la Prensa gallega y por las reuniones celebradas en distintos pueblos de la isla: no hay una persona en toda esta extensísima región—aparte de la media docena á quien beneficia el proyecto—que no se sienta al ver cómo haya podido ocurrírsele á nadie que la isla de Sálvora tenga condiciones para ser convertida en penal y que no piense con miedo y horror en la vecindad que se nos prepara.

Ni por su extensión ni por sus condiciones topográficas puede ser nunca Sálvora sitio capaz y seguro para un presidio. Es éste uno de tantos proyectos descabellados como surgen en España, sin que llegue á comprenderse, por mucho que se torture la imaginación, cómo pudo concebirse, ni cómo hay Gobierno que prohija tales desatinos.

Contra éste he protestado yo antes de que lo hicieran la Prensa gallega y los pueblos de la isla. Hace algunas semanas, cuando comprendí que el Gobierno patrocinaba la idea de trasladar á Sálvora el penal de Melilla, escribí extensamente al ministro de Gracia y Justicia, llamando su atención sobre lo que toda Galicia considera un lamentable y gravísimo error.

Lo hablaba yo en esa carta de algo relacionado con la venta al Estado de la tal isla: de la ninguna seguridad que ofrece ésta para albergue de presidiarios y de la pena que me causa, como gallego, ver que se turbe la vida patriarcal de los pueblos de Arosa.

Todo presidio lleva tras sí enorme contingente de gente mal avenida con el Código penal, que en este caso iría á tomar vecindad en los pueblos de la isla, llevando á ellos la intranquilidad primero, sus vicios, malas costumbres y delitos, más tarde. Ignoro hasta qué extremo esté decidido el Gobierno á realizar ese proyecto; pero de todas suertes considero urgente y necesario que las protestas de los pueblos de Arosa sean tantas y de tal manera razonadas, que lleven al ánimo del Sr. Maura y de sus compañeros de Gabinete el convencimiento de que es una equivocación en la que no deben insistir.

CONGRESO FILOSÓFICO

Paris 4. Comunican de Génova, que hoy se ha verificado la inauguración del X Congreso Internacional de Filosofía. La presidencia ha sido concedida á Gourd, habiéndose otorgado la honoraria á M. Ernesto Naville, que presidió el Congreso celebrado el año 1888.

Al Congreso asisten 317 representantes de distintas naciones.

Havas.

DETALLES DE UNA FUGA

LA PRINCESA LUISA

La Prensa extranjera da interesantes detalles acerca de la fuga de la Princesa Luisa de Coburgo, hija del Rey de los belgas, con su antiguo amante el teniente Mattasich, sucesos que nos comunicaron nuestros correspondientes.

La Princesa vivía en el balneario de Elster, donde llegó hace tres semanas en automóvil, procedente de Coswig, cerca de Meissen.

Ocupaba siete habitaciones en el Hotel Wettiner. Hallábase estrechamente vigilada y durante la noche cerrada con llave. De algunos días á esta parte notábase que algunas personas trataban de ponerse en comunicación con la Princesa, acechando su paso desde los corredores del Hotel para hacer llegar á sus manos cartas y billetes.

En vista de ello se redobló la vigilancia, pero no pudo impedirse que la Princesa recibiese una carta y una llave. Con ésta pudo abrir la puerta de otra habitación, que estaba en comunicación interior con las suyas, y desde allí bajar por una escalera de mano, subir en un automóvil y fugarse, como así lo hizo, entre ocho y diez de la noche, llevándose con ella joyas, dinero y cartas.

Al medio día volvió á los baños de Elster el chauffeur que había conducido á la Princesa y al teniente Mattasich. Añade el Corriere Mercantile, de Génova, que en Hof, en la frontera bávara-sajona, los dos fugitivos salieron en tren directo para Suiza.

El Zeit publica declaraciones de un amigo íntimo de Mattasich, manifestando que no se trata de un robo, sino de una fuga con el consentimiento de la interesada. Desde luego algunos meses trataba Mattasich de ponerse en relación con la Princesa, pero le era imposible conseguirlo por la severidad de la consigna.

La señorita de compañía de la Princesa abría todas las cartas y hacía creer á aquélla que Mattasich tenía por ella poco interés. Pero recientemente la Princesa y el teniente se vieron en Dresde. La Princesa comprendió que nunca la declararían en su cabal juicio, y esto la decidió á reconquistar su libertad y aceptar el plan de evasión propuesto por Mattasich.

La noticia de la fuga de Luisa de Coburgo ha causado viva impresión en la corte de Berlín, pues Dorotea, la hija de la Princesa, está casada con el Príncipe Ernesto, hermano de la Emperatriz.

En la noche de su fuga, la Princesa Luisa, antes de acostarse dijo que se sentía mal, y encargó que por la mañana no

la llamaran hasta después de las diez. Cuando entró la camarera del hotel, se halló con que Luisa de Coburgo había desaparecido. El hecho estaba intacto.

Se deduce que la Princesa esperó que todos los que la rodeaban estuvieran dormidos y luego huyó por la ventanilla.

De las pesquisas realizadas despréndese que el organizador de la fuga fué el teniente Mattasich, que efectivamente fué visto el mismo día en las cercanías de Elster.

Según se afirma, tenía en su poder 50.000 liras. En cambio, las joyas que se llevó la Princesa no son de gran valor; sólo á una de ellas se le evalúa en 50.000 liras.

La fuga se realizó aprovechando la habitación de un tal Weitzer. Desde ella saltó la Princesa al jardín y luego á la calle. El automóvil y Mattasich esperaban fuera del poblado.

Le Petit Bleu de Bruselas dice que hace unos dos años, gracias á los esfuerzos de Mattasich, hallábase organizando un Comité para procurar la fuga de la Princesa, y un grupo belga estaba encargado de procurar el dinero necesario al efecto.

Las Ligas francesa y belga de los derechos del hombre prestaron también á los defensores de la Princesa su apoyo moral. Uno de los defensores más activos y resueltos era el diputado austriaco Sudelkin.

La Nueva Prensa Libre, de Viena, agrega que durante la primavera última el conde Mattasich había ya intentado raptar á la Princesa; pero la policía de Sajonia supo impedirlo. En la semana última confió con toda reserva su plan de fuga á algunos amigos en Viena.

La familia de los Coburgo no ha tomado aún resolución alguna.

El Príncipe Felipe, marido de la Princesa, que vive en el castillo de Ebenthal, ha recibido una información detalladísima de la fuga.

El doctor Bachrath, abogado del Príncipe, ha ido á ver al gran mariscal de Corte, encargado de la curatela de la Princesa.

Se dice que se solicitará del extranjero la entrega de Luisa de Coburgo, fundándose en el estado de su razón, y que contra Mattasich no se adoptará ninguna medida.

MITIN REPUBLICANO

Pamplona 5. En el teatro Gayarre se ha celebrado el mitin republicano. Han hablado los Sres. Moriones, Barcelona, Javier Arvizu, Salmeron (hijo) y Menéndez Pallarés.

El orden ha sido completo, habiendo hecho todos propaganda republicana, siendo el tema principal la protesta contra el concordato.

El discurso de Menéndez Pallarés ha sido elocuente. Fijó el programa del partido republicano en las cuestiones religiosas y social, aconsejando á los republicanos que asistan el domingo próximo al mitin que ha de celebrarse en Calape, al que deben ir con frialdad, respeto y cortesía, cuando hable de la Monarquía y de la política de su partido, aplaudiéndole calorosamente cuando trate de los problemas social y cívico.

El orador fué muy aplaudido. La sala llena. No ha ocurrido ningún incidente.

CAYUELA

DEL FERROL

Ferrol 4. Regalo del Rey. Los duques de la Conquista han recibido seis pares de preciosos ciervos, que les ha regalado D. Alfonso XIII.

Dichos ejemplares proceden de las reales posesiones. El Rey se los ofreció á los duques cuando estuvo de visita en la magnífica posesión que estos aristócratas poseen en San Saturnino.

Los duques elogian el espléndido regalo de S. M. Estos ciervos serán destinados á repoblar los frondosos bosques de la finca de San Saturnino.

Fiestas terminadas.

Las fiestas que se venían celebrando en honor del marqués de Amboage han terminado con carreras de caballos y de toros, fuegos artificiales, serenatas y verbenas.

Los atractivos de las fiestas atrajeron muchos forasteros. Consejo de guerra. En la Capitanía general se ha celebrado un Consejo de guerra para fallar la causa.

instruida contra el soldado Germán Herrero con motivo de haber inferido lesiones á un paisano.

Presidió el Consejo el coronel D. Manuel Valle, formando parte del Tribunal varios jueces y oficiales.

Por la gran reserva que se guarda se ignora el contenido de la sentencia pronunciada.

GARCILASO.

DATO EN CÁDIZ

Cádiz 5. El Sr. Viesca ha recibido un telegrama, anunciándole que el Sr. Dato llegará en el expreso del miércoles, con objeto de apadrinar la boda del conde de Villalonga.

El jueves se celebrará un banquete, organizado en su honor por la Cámara de Comercio, el Centro Mercantil, la Delegación de la Compañía Transatlántica y los señores y diputados por la provincia, el Ayuntamiento, la Diputación, la Liga Marítima, Junta de defensa de los intereses gaditanos y partido conservador de Cádiz y sus pueblos.

El viernes visitará la Factoría de la Transatlántica, único centro de trabajo importante en esta ciudad y región, en el cual se está acabando de construir un vapor, y donde se repara el transatlántico María Cristina.

Los obreros de dicha factoría han manifestado desearo de que los visite el Sr. Dato.

QUERO.

LAS FERIAS

EN MURCIA

Murcia 4. Los trenes han llegado hoy atestados de viajeros, desahosos de presenciar la corrida de Ubarra.

La entrada es buena, y preside el teniente alcalde D. Juan Ayuso.

El primer toro, negro listón y buen mozo. Tomó una varas, luciendo en los quitos los maestros.

Bonariño, buscando el desquite de lo de ayer, cogió los palos y dejó un par al cuarto superior.

Jardínero se encuentra con el bicho quedado, y después de dar veinticuatro pases, pincha en hueso una vez y agarra una corta perpendicular.

El bicho se acurta, y Bonariño creyó palmas. Segundo, negro, igual que los restantes.

Con bravura, toma seis payazos, adornándose en los quitos Bonariño y Machaco.

Parado con los palos de reglamento, sale Fuentes á entenderse con él.

Hace una faena parada é inteligente, llevándolo hasta la barrera, santándose en el estribo.

Agarra luego un volapié innombrable. (Ovación colossal).

Tercero, blanco, topeño. Toma siete payazos. En banderillas nada de particular.

Machaco hace con el toro una faena aceptable, y de media estocada, sacando rota la manga de derecha.

Cuarto, de muchacho, romano. En el primer tercio toma cuatro varas.

Jardínero se aplaudió en banderillas. Bonariño, agitando por los peones, da diez pases y media pasada. (Palmas).

Quinto, es saludado por Fuentes con varios lanceos limpios.

Bonariño quiebra, capote al brazo. Luchoso se luce en los quitos en unión de Machaco.

Fuentes, adornándose, cambia un par soberbio. Lo chicos cierran el tercio regularmente.

Fuentes brinda el toro á un amigo y comienza su faena por delante. Le cubra el bicho, empleando pases inteligentes.

Tirase y pincha en hueso. Después se aprieta y agarra una estocada superior. (Ovación justa).

Sexto, es saludado por Machaco con lucimiento. Los piqueros clavan siete veces.

Machaco quiebra un par, repitiendo otras dos veces. (Ovación).

Con la mulata hace una buena faena, y en el tercio del toro se mete con una estocada superior, saliendo enganchado por el pecho y milagrosamente ileso.

El toro muere y Rafael oye una ovación. La corrida ha satisfecho al público.

El empresario, D. José Araell, merece plácemes, pues se ha lucido en la organización.

FRUTOS

EN HONOR DE LABRA

Gijón 5. Fiesta escolar. En el teatro Durrú se ha celebrado con gran solemnidad el acto de distribuir premios á los niños de las Escuelas municipales.

El escenario estaba adornado con banderas de todas las escuelas.

Presidió el alcalde accidental D. Jesús Díaz Saiz.

En la mesa inmediata á la presidencia se hallaba el Sr. Labra rodeado de los concejales de la Comisión de festejos.

Abrió el acto el presidente, pronunciando un elocuente discurso, en el que ensalzó la fiesta de cultura que se celebraba, y de la cual dijo que era un torneo espiritual.

Presentó al auditorio al Sr. Labra, haciendo de él cumplidísimos elogios, llamándole el gran enamorado y defensor de la instrucción primaria.

(Muchos aplausos.)

El secretario del Ayuntamiento leyó una buena escritura memoria de la Junta local de Enseñanza, procediendo después á la lectura del veredicto del Jurado nombrado para premiar la mejor memoria sobre la instrucción primaria y medios de reformarla y fomentarla.

El premio, consistente en 250 pesetas y un diploma, adjudicó al maestro elemental de la aldea de Genero, D. Leopoldo Calleja.

Seguidamente se procedió al reparto de premios á los alumnos de las escuelas, consistentes en 25 y 35 pesetas y 261 diplomas, que fueron entregados á otros tantos niños.

Concluido el reparto de premios se levantó á hablar el Sr. Labra, que es saludado por una salva de aplausos.

Pronuncia el senador republicano un discurso de tonos templados y tolerantes, en que afirma que la educación no debe ser privativa del Estado, sino de toda la sociedad.

Congratúlase de que el movimiento espiritual de Gijón sea llamado del industrial en la actual época.

Afirma que todo debe esperarse de la juventud, y que confía en que la generación nueva impedirá que peligre la integridad de la patria, defendiendo esta con la inteligencia tanto como con las armas.

Terminó con un fogoso párrafo que emocionó al auditorio, en que dijo que todos tenemos la misión de aprender y enseñar.

Un banquete

Después del festival escolar en el teatro Durrú, celebróse en el Instituto de Jovencillos un solemne banquete, organizado por el Ayuntamiento en honor de Labra.

Asistimos setenta comensales. Solo brindaron los Sres. Alnedi, Díaz Sala y Labra, que cruzaron frases afectuosísimas.

Los niños y niñas premiados comieron también en los Campos Eliseos, donde se les sirvió una merienda por cuenta del Municipio.

Racha de banquetes

El miércoles próximo se celebrará el banquete que el Centro Mercantil ha organizado en honor del Sr. Labra.

Y el jueves habrá otro banquete preparado por los elementos republicanos en obsequio de su correligionario.

PAREDES.

UNA PEREGRINACION

Toledo 4. Con motivo de las fiestas de la Virgen del Prado se proyecta una peregrinación á Talavera patrocinada por el Ayuntamiento de dicha ciudad.

Invitado á ella el cardenal primado, éste saldrá de Toledo el próximo día 7 y permanecerá en Talavera hasta el día 11.

Preparanse grandes festejos con ese motivo, y son ya muchos los adscritos á la peregrinación.

YO acompañaré al cardenal y telegrafiaré cuanto en la peregrinación ocurra.

LOPEZ.

VIAJE ARTÍSTICO

LARA EN AMÉRICA

Dentro de pocos días regresará á España la notable compañía de Lara, que tan brillante campaña ha hecho en la República Argentina y en el Uruguay.

Los distinguidos actores de la bomboniere de Cándido vienen satisfechísimos de la tournée, que les ha valido honra y provecho. Solo en Buenos Aires hizo la Empresa un abono de 40.000 pesos.

Los periódicos todos de Buenos Aires, Rosario, Corioba, Paraná, Tucumán y Montevideo agotan el repertorio de las frases encomiásticas para ensalzar la labor artística de nuestros compañeros.

Todas las obras han sido recibidas con grandes aplausos por autores y actores, entre los cuales han colocado siempre en preferente lugar á Balbina Valverde, Clotilde Domus, Conchita Ruiz, Matilde Rodríguez y Leocadia Alba, así como á Pepe Rubio, Santiago, Perico Sepúlveda (que ha compartido las ovaciones con aquellos que en nuestros repartos han representado), Calle, Barrios, Zorrilla, etc., etc.

No recuerdan los bonaerenses haber visto una compañía tan completa y de un conjunto tan igual y tan irreprochable.

Unimos nuestros aplausos á los muchos que tienen recibidos y deseamos verles de nuevo en el teatro de la calle de la Corredera, donde D. Cándido se propone inaugurar la temporada á primeros de octubre próximo.

Becerrada de los curiales

La Comisión organizadora de dicha corrida ha acordado abrir para la venta al público el despacho de billetes de la calle de Sevilla, desde las nueve de la mañana de hoy.

Presidirán la corrida, entre otros bellísimos tipos, las señoritas Calvo, Carmen Fernández y Manso.

Las fiestas de Alcorcón

Animados de los mejores deseos los vecinos del inmediato pueblo de Alcorcón, se disponen á obsequiar á su venerada imagen Nuestra Señora de los Remedios, con suntuosos y animados festejos, que tendrán lugar los días 7, 8 y 9 del corriente mes, y con el fin de que todos puedan deleitarse convenientemente con variados y honestos regocijos, ha incluido en su programa, á todas luces ameno, números para todos los gustos, que serán ciertamente del agrado de cuantas personas se dignen visitarnos estos días con tan plausible motivo.

Á las cinco de la tarde del día 7 se cantarán solemnes vísperas en la iglesia parroquial, procediendo á continuación á la sujeción de la Virgen desde su ermita á dicha iglesia; anunciándose este acto con repique de campanas y disparos de cohetes y voladores, por los mozos del pueblo, destacándose en esta religiosa comitiva las hermosas y artísticas insignias parroquiales, como asimismo el precioso carro triunfal donde es conducida la imagen de Nuestra Señora.

Presidirán estos actos el digno alcalde don Eulogio del Barrio y concejales que componen tan celoso Ayuntamiento; y cerrará la marcha el clero y la piadosa cofradía de la Virgen, seguida de multitud de fieles.

El día 8, á las diez de la mañana, misa mayor, con sermón, á cargo de un conocido orador, y después tendrá lugar la subasta de los monumentales ramos, asás, cintos y demás sagrados atributos que por la tarde se han de llevar en la procesión, que recorrerá las calles principales de la población.

Antes y después de las fiestas religiosas, se celebrarán grandes bailes en la Plaza de la Constitución, amenizados por una banda de música, contratada al efecto, sin contar el dispendioso ajeteo que al compás de los maubrios tiene á todas horas el elemento joven.

Habida cuenta del espíritu conciliador y hospitalario de esta localidad, es de esperar gran contingente de forasteros, que entre música, ruido, edificios engalanados con vistosas colgaduras y preciosas iluminaciones á la veneciana, se compondrán de la fiebre que todos tienen por su Virgen titular.

Y, por último, que dada la proximidad de esta villa á la corte, la amabilidad de sus vecinos, la bondad de sus diversiones, el atractivo de las simpáticas alcorconeras y el celo de las dignas autoridades, no es extraño que este año se vean frecuentadas por inmenso gentío las fiestas de Nuestra Señora de los Remedios.

C. CABALLERO.

TELEGRAMAS OFICIALES

Soria 4, 3.30 t.

Se ha reproducido incendio en el monte Pinar Grande de esta capital.

Gobernador, alcalde, ingeniero de montes y comandante de la Guardia civil, con fuerza de este instituto, salen para el lugar del suceso.

Barcelona 4, 8 n.

De las cuarenta reuniones públicas que había convocadas para hoy en esta capital, se han suspendido dos por falta de número, y otras dos á causa de las extralimitaciones cometidas por algunos oradores, habiéndose sustituido sin desorden ni incidentes de ninguna clase.

El gobernador, acompañado por el alcalde y el presidente de la Diputación, ha asistido, en representación de S. M. el Rey, á la apertura del curso del Ateneo Graeciano.

TOROS EN CARABANHEL

SUSTOS Y COGIDAS

La corrida de ayer en Carabanchel fué un verdadero desastre.

De los cuatro toros, tres fueron devueltos á los corrales y el otro estuvo también a punto de salvarse de morir en la plaza.

Gelcoño y Antonio Domínguez eran los encargados de despachar los toros; pero... no lo hicieron. El miedo es libre y esto es la explicación de lo que sucedió.

En cambio, nos tuvieron toda la tarde sufriendo emociones fuertes y pensando en por qué no habrá regido el descanso dominical desde ayer, con lo cual no hubiésemos presenciado tal espectáculo.

Los dos imitadores de D. Tancredo fueron volteados, y los toreros no dejaron un momento de andar rodando por el suelo y sufriendo por los espacios.

De este naufragio solo se salvó Frasuelito, que demostró ser de los que tienen masa de torero.

Las cogidas de Antonio Domínguez y Leocadio fueron aparatosas, y los dos tuvieron que ir al hospital. Este del hule es un decir más, porque en Carabanchel no hay enfermería en la plaza.

Los embolados se corrieron de noche y ocasionaron también algunas desgracias.

Y para que nada faltase, presenciábamos una cuestión que prometía terminar á puñalazo limpio entre los dos Tancredos, los cuales, en medio de la plaza ventilaban su uno de ellos, con arreglo á lo anunciado en el cartel, podía realizar el castigo de Martíncho una vez de la suerte que dió fama á D. Tancredo.

Corramos un velo.

PEPITO.

LA HUELGA DE CÁDIZ

Cádiz 5. Reinaba gran expectación en vista de la reunión anunciada para anoche en el Centro de Fomento, en la que se debía tratar de la actual huelga.

El gobernador tomó precauciones y mandó al Centro, como delegado, al inspector Oliveras.

Llegada la hora que se fijaba en la convocatoria, ocupó la presidencia el anarquista Jarana, el cual procedió al recuento de los obreros asistentes, resultando que sólo había en el local quince ó diez.

En vista de ello Jarana pronunció un violento discurso, insultando á los obreros por su apatía y lamentando que las Compañías no contesten á las peticiones que en nombre de los tripulantes se las hace.

El fracaso de la reunión anunciada ha causado gran decepción.

QUERO

Sucesos.

Estafador detenido. Ayer fué detenido Mariano Sanz Asegurado, el cual, fingiéndose amigo del Presidente del Consejo de Ministros, prometía credenciales á cambio de pequeñas sumas, que algunas veces logró cobrar.

Riña entre hermanos. En la calle de Andrés Borrego riñeron dos hermanos, de diez y ocho y veintiseis años,

REFORMA NECESARIA

Los interventores de ferrocarriles

Próxima la época en que, según ministerialmente se ha anunciado, se han de reanudar las tareas paritarias...

Una de las cosas que indudablemente mejoran el Cuerpo expresado, es la movilidad en los ascensos...

Con esta reforma se daría representación a este Cuerpo en el ministerio de Obras públicas...

Otro punto, sobre el cual debe llamarse la atención, es el concerniente a las indemnizaciones de gastos de viaje...

Expuestas sucintamente las razones que indican la necesidad de la reforma...

Interventores de línea.

Table with 2 columns: Position and Amount. Includes '5 plazas de jefes de Administración de tercera clase'.

Interventores de sección.

Table with 2 columns: Position and Amount. Includes '10 plazas de jefes de Administración de primera clase'.

Indemnizaciones para viaje.

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes 'Primera categoría 5 plazas a 3.000 pesetas una'.

Gastos accesorios según presupuesto actual de 1904.

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes 'Personal auxiliar de escribanos'.

RESUMEN.

Summary table with 2 columns: Description and Amount. Includes 'Total de gastos según se detalla'.

Deduciendo creemos evidentemente demostrado que la reforma indicada...

Rafael Horenola.

LA ASOCIACIÓN DE MODISTAS

Bases de trabajo.

Ayer se reunió en junta general extraordinaria la Asociación de Modistas...

Las bases contienen las peticiones siguientes:

- 1. Que la jornada de trabajo sea de nueve horas...

Que las operarias no sean responsables de los defectos que sufra la labor...

Que las operarias no sean responsables de los defectos que sufra la labor...

habido por su parte negligencia o intención de causar daño.

7. Que se indemnice a las operarias que se ausen despedidas del taller sin causa justificada.

La compañía Serrano propuso una nueva base, que fue aprobada por unanimidad...

Intervinieron en la discusión varias compañeras, que se expresaron con mucha lógica...

DESDE ÚBEDA

Viaje de novios.

Unos días para Madrid y París, haciendo su viaje de recién casados...

Dos corridas menudas.

Han fracasado las gestiones para dar dos corridas de toros en las próximas ferias de San Miguel.

Tranvía eléctrico.

Pronto empezarán los trabajos para la instalación del tranvía eléctrico de la estación de Baeza a Úbeda.

Muerte repentina.

Aocho falleció repentinamente, en la calle de Juan Montilla...

Malas cosechas.

La cosecha de cereales sigue regular. La de la aceituna se presenta francamente mala.

GARRIDO.

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

CONFERENCIAS TELEFONICAS

San Sebastián 4.

Declaraciones del ministro.

Al esperar la llegada de la Familia real al local de la Exposición Etnográfica...

El Sr. Allendessalazar me ha manifestado que no tenía conocimiento de los proyectos del Sr. Villaverde...

Si con motivo de la discusión del proyecto de reformas del Concordato...

Le objeté respecto a la combinación para prolongar la vida de las Cortes...

Me aseguré el Sr. Allendessalazar que se discutirán en el Congreso varios asuntos con prelación al proyecto de reforma del Concordato.

No creo que este proyecto se ponga a discusión en la Cámara popular hasta el año próximo.

El ministro me dijo que consideraba al Sr. Dato como un perfecto ministro...

Por otra parte, la reforma del Concordato tiene por objeto legalizar la situación creada por las disposiciones del partido liberal en materia religiosa.

En la Exposición.

Las conferencias científicas organizadas por la Diputación provincial serán ampliación de la Exposición Etnográfica.

En el acto de la inauguración, el presidente de la Diputación provincial, Sr. Machimbarrena...

Explicando el motivo de la Exposición, dijo que tenía por objeto dar a conocer a la raza vasca...

El ministro de Agricultura le contestó en nombre del Rey...

Terminó su discurso declarando abierta la Exposición y dando un viva al Rey.

Viaje de personaljes.

En el subexpreso han marchado el subsecretario de Gobernación y el ex ministro Sr. Dato...

D. Rafael Gasset ha aplazado su marcha a Madrid hasta el martes en el subexpreso.

San Sebastián 5.

Firma aplazada.

El ministro de jornada subió a la hora de costumbre a Miramar...

Al regresar de Miramar el Sr. Allendessalazar, nos manifestó que el ministro de la Gobernación...

Los Sres. Gasset y Cortezo han vuelto a Biarritz...

que el Sr. Villaverde proporcionará al Gobierno más de un disgusto...

En busca de protección.

El inventor de los salvavidas para los tranvías...

Se jugó hoy la primera regata de yolas de cuatro remeros...

En la segunda regata para yolas de dos remeros...

Otras noticias.

Se ultimaron los preparativos para la batalla de flores...

Hay se adjudicará el premio concedido por varias señoras de la aristocracia.

Reina un calor bochornoso, amenazando presentarse una galerna.

QUIROGA.

DE JAÉN

Los «bravos».

En el inmediato pueblo de Valdepeñas, un individuo llamado Manuel Escabín López...

Un guardia municipal trató de detenerle, pero no consiguió sus propósitos.

Entonces intervino el teniente de la Guardia Civil D. Manuel Expósito García...

El estado de debilidad en que se hallaba el indicado oficial...

La fuerza de aquel puesto detuvo a los dos hermanos, ocupándose de las armas de que hicieron uso.

El director de Agricultura.

El Sr. Prado Palacio ha marchado a San Sebastián con objeto de dar cuenta al ministro del último viaje que ha realizado a Barcelona.

En segunda marcha a París, y después pasará una temporada en Vichy...

Defensión de un incendiario.

En Villanueva del Arzobispo ha sido detenido Antonio Frías Calderón...

En diferentes series.

OTROS VALORES

Obliq. Dip. prov. de Madrid.

Operaciones.

400p. interior.

5 por 100 amortizable.

Obbligaciones municipales.

Idem id. pago de expropi. al 5 por 100.

Cédulas del Euzanoso al 4-50 por 100.

Banco Hipotecario, cedulas al 5 por 100.

Idem del Banco Hipotec. de España.

Idem de la Compañía A. de Tabacos.

Idem del Banco de España.

Idem del Banco de Vizcaya.

Idem del Banco de Santander.

Idem del Banco de Segovia.

Idem del Banco de Oviedo.

Idem del Banco de Salamanca.

—Hoy hemos vuelto a sufrir el extremo calor de estos días pasados.

Como anuncié, celebró su beneficio en el teatro de esta, el joven y aplaudido maestro sevillano D. Mariano Llanos...

Compartieron con el maestro los aplausos la señorita Yela, y los Sres. Ríos y Sagü-Barba.

En esta se encuentra el conocido autor cómico D. Sebastián Alonso.

SEDANO.

FERIAS Y FIESTAS

EN VILLENA

Villena 5.

Reina extraordinaria animación con motivo de las fiestas.

El batallón infantil hará esta tarde su presentación, luciendo los jefes y oficiales uniformes idénticos a los de ejército.

La bandera, que es lujosísima, se halla expuesta al público.

El batallón infantil será uno de los principales atractivos de las fiestas.

En ARANJUEZ

Aranjuez 5.

Hoy, segundo día de feria, ha habido mayor animación que ayer...

Los que se lidián hoy tienen excelente lámina.

El ganado mular presentado a la venta es numeroso y magnífico...

Los trenes llegan atisados de forasteros, viniendo entre ellos a muchos aficionados al arte taurino.

En UTRERA

Utrera 5.

Hoy se celebra la feria de ganado, viniendo muy animadas las transacciones.

El mercado abunda el ganado vacuno. Los precios son muy varios...

Se han hecho muchas ventas, no obstante ser hoy el primer día de feria.

En el mismo día habrá iluminación en la plaza de la Constitución.

Para las fiestas de la Consolación vendrán a casa del alcalde de Utrera el vicepresidente del Senado...

Hay muchos deseos entre los aficionados, de ver entre ellos a muchos aficionados al arte taurino.

Joaquín.

UNA ESTAFA

Esta tarde a última hora se ha presentado en la Delegación del distrito del Hospicio el dueño de una joyería...

Por las vagas noticias que a última hora se tenían en la Delegación...

Un individuo se presentó en la joyería pidiendo le llevarán sus joyas al hotel de Roma...

Cuando el dependiente llegó al hotel de Roma, salió a su encuentro un caballero...

Una última hora se tramitaba la denuncia para remitirla al Juzgado de guardia.

PROVINCIAS

Cruceiro ruso.—El africanista Bonelli.

Los tripulantes del vapor Julián, llegado de Vigo, dicen que cerca de las islas Berlingas...

En el camión que conduce al próximo barrio de San Lázaro...

En un tren especial ha llegado al presidente de Málaga, el regimiento de Infantería de la Reina.

El regimiento se dirigió desde la estación al cuartel de la Victoria...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

Al telegrama en que el gobernador de Granada daba cuenta del recibimiento...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

aspirantes al premio titulado «La madre y el niño»...

Todos callistas con el Ablanda-Cellos y la Escofina-Losada...

El gobernador de Soria telegrafía que, según le transmiten el comandante de la Guardia civil de San Leonardo...

De las palizas pasaron a los hechos, y sacando José Ezquerria una navaja con ella se dirigió contra su compañero.

Un amigo de Ezquerria, llamado José Ubrillan, terció entones en la contienda...

Los dos amigos, Ezquerria y Ubrillan fueron detenidos y trasladados al Juzgado de guardia.

Esta mañana ha regresado de Segovia, el jefe del Negociado de Vigilancia del Gobierno civil...

El gobernador de Bilbao da cuenta de haber empezado esta mañana el pago en la fábrica La Vasconia...

El Sr. Dato, que estaba en Vitoria, ha pasado hoy por Madrid con dirección a Cádiz...

El ex ministro de la Gobernación no ha habido de política con nadie...

Esta tarde ha llegado a Madrid, haciendo su cargo de secretario de la Gobernación, el conde del Moral de Calatrava.

ULTIMA HORA

LA EXPLOSIÓN DE BARCELONA

Los desperfectos.

Los desperfectos causados por la explosión ascienden a miles de pesetas.

Los cristales rotos, todos de gran tamaño, son 420.

Además las puertas están hundidas y todo el artesonado deshecho.

Los paredes hundidas al lugar de la explosión han quedado mancharas hasta el techo...

Los restos de la máquina han abierto agujeros en el granito de cinco centímetros de profundidad.

Un detenido.

La policía ha detenido esta madrugada a un individuo, de nacionalidad italiana...

Conducido al Juzgado, por los documentos que se le encontraron...

En los bolsillos de la americana se le encontraron algunas cartas de su familia.

Después de justificar el detenido la inversión que había dado el tiempo durante el día de ayer...

Los periódicos se ocupan de la explosión ocurrida anoche en el Palacio de Justicia...

La opinión se halla dividida, atribuyéndose a distintos móviles...

Las diligencias las instruye el Juzgado del Instituto.

No se ha confirmado que las diligencias pasen a la jurisdicción militar.

Circunstancias agravadas.

El examen superficial de los restos de la máquina interna hace sospechar...

Los componentes eran pólvoras sin humo, y constituía la bomba un cilindro...

Se supone que estaba confeccionada defectuosamente, retardándose la explosión...

De la opinión de los peritos se deduce que el hecho reviste gravedad extraordinaria...

Termina diciendo que es necesario que el Gobierno vuelva a su primer camino...

Dice el referido periodista que los partes oficiales de que da cuenta el Gobierno moscovita...

Termina diciendo que es necesario que el Gobierno vuelva a su primer camino...

Dice el referido periodista que los partes oficiales de que da cuenta el Gobierno moscovita...

Termina diciendo que es necesario que el Gobierno vuelva a su primer camino...

Dice el referido periodista que los partes oficiales de que da cuenta el Gobierno moscovita...

Termina diciendo que es necesario que el Gobierno vuelva a su primer camino...

atendido ó contra cualquier otra persona...

Las huelgas de Vinaroz y Bilbao continúan en el mismo estado...

Refiriéndose el Presidente del Consejo a las indicaciones del Sr. Montero Ríos...

Ha dicho también el Sr. Maura que estando en Oñate recibió telegramas y cartas...

En esta semana se celebrará Consejo para despachar expedientes.

Califica el Sr. Maura de fantasmas cuanto se habla de próximas combinaciones políticas...

Un periodista ha interrogado al Sr. Maura respecto a las declaraciones de los señores Montero Ríos y Vega Armijo...

El Sr. Dato, que estaba en Vitoria, ha pasado hoy por Madrid con dirección a Cádiz...

El ex ministro de la Gobernación no ha habido de política con nadie...

Esta tarde ha llegado a Madrid, haciendo su cargo de secretario de la Gobernación...

UNA ESTAFA

Esta tarde a última hora se ha presentado en la Delegación del distrito del Hospicio...

Por las vagas noticias que a última hora se tenían en la Delegación...

Un individuo se presentó en la joyería pidiendo le llevarán sus joyas al hotel de Roma...

Cuando el dependiente llegó al hotel de Roma, salió a su encuentro un caballero...

Una última hora se tramitaba la denuncia para remitirla al Juzgado de guardia.

PROVINCIAS

Cruceiro ruso.—El africanista Bonelli.

Los tripulantes del vapor Julián, llegado de Vigo, dicen que cerca de las islas Berlingas...

En el camión que conduce al próximo barrio de San Lázaro...

En un tren especial ha llegado al presidente de Málaga, el regimiento de Infantería de la Reina.

El regimiento se dirigió desde la estación al cuartel de la Victoria...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

Al telegrama en que el gobernador de Granada daba cuenta del recibimiento...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

En el expreso salió anoche para Palencia, acompañado de su distinguida esposa...

DESDE ROMA

Un momento crítico para el Vaticano

Después del año 1870, el Vaticano no ha atravesado nunca una hora más difícil que esta para su política exterior y su vida interna...

Dificultades de tanta monta y tan complicadas, nunca se habían condensado sobre el Vaticano y la Iglesia desde que Pío IX reunió el Concilio Ecuménico...

«Antes bien, es curioso hacer notar, que a toda iniciativa de los católicos para extender con nuevos métodos el dominio de la religión católica, el Vaticano ha respondido con anatemas y nuevas restricciones...

novadores católicos, conforme el pensamiento lógico, filosófico y jurídico de la Edad Media. Así, podrá distanciarse, pero no dominarlos ni asimilarse nada de cuanto útil y bueno haya en sus obras...

hizo un asalto contra la tropa, se le desarmó, se derribó por tierra al que hizo resistencia, y un gentío feroz de 1500 personas penetró en la sala de Justicia...

che, el día siguiente, y aun no se ha tranquilizado. «Un tal Andy Bell, de la misma raza, preso por sospechas cuando los otros, a quien liberó por falta de pruebas...

Jarabe de Heroína

Según testimonio de muchos señores médicos de Madrid y de provincias que lo han experimentado y lo recetan, el Jarabe benzoquinámico con heroína del Dr. Madariaga...

LA MARAVILLA AGUAS DE COSLADA

De venta en las principales farmacias y droguerías. Único depositario en Madrid, D. Guillermo García, Capellanes, 1.

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 6 Zarzuela.—Las bellas artes.—Gigantes y cabezudos.—Los borrachos.—Pepe Gallardo.

Jefe de día: Señor teniente coronel de León, don Rafael Díaz Delgado. Imaginaria: Señor teniente coronel del Rey, D. Tomás Palacios.

MAQUINA DE IMPRIMIR rotativa, sistema VICTORY, con aparato plegador, se DA MUY BARATA, en perfecto estado, y estereotipia completa de accesorios.

VICTORIA, 2. 1.º DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE Tasación, economía y reserva sin competencia

AVISO A LOS VIAJEROS El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio, es el que ofrecen las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Caceres y a Alicante, y Norte, centrado con la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid...

PIANOS PLAZOS Colegio General Militar — Ingenieros Civiles. Pídanse reglamentos, donde constan los brillantes resultados obtenidos por los alumnos de esta Academia...

DEUDA PUBLICA Pago y entrega de catorce días 5 al 9 de septiembre. Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda perpetua exterior al 4 por 100 en otros de igual renta...

LA FAVORITA Agua higiénica para teñir el cabello y la barba, la mejor que se ha visto en España. Se vende en todas las farmacias y droguerías.

ACADEMIA PREPARATORIA Tamarit-Bustamante DESFANGAÑO, 10, duplicado, 2.º Colegio General Militar. Ingenieros Industriales.

Table with 4 columns: VINO EN SU PESAJES, 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, PESAJES, PESAJES, PESAJES, PESAJES. Rows include Barrica de 225 litros, Barril, etc.

COCHES Venta, cambio o alquiler. ALFONSO X, 1 y 5. ESPAL. HABIT. EXTR. LUZ. 1.ª planta. Salud 8 y 10 pl. d. SE CIDE UN GABITE. CALLE de las Infantas 14 y 16, 1.º d. SE ALQUILA PISO ANUELA. do. Razon, Vergara, 3, portería (frente al Real).

GRAN FABRICA DE PORCELANA DE RAMON CANALS Almocera (Valencia) Fabricación de toda clase de artículos de porcelana.

BOLETIN religioso del día 6 Santos del día 6 de septiembre. San Zacarías, profeta; Santos Lito y Eulogio, mártires, y San Eleuterio, abad.

XV ANIVERSARIO La Excmo.ª Ilma. Señora DOÑA GERTRUDIS TOVAR Y ROCA FALLECIÓ EN VALENCIA EL 6 DE SEPTIEMBRE DE 1889. R. I. P.

Su familia ruega a sus numerosos amigos la tengan presente en sus oraciones.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA Línea de Canarias Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes...

AGENCIAS DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta Sociedad admite anuncios, reclamaos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjería.

GRAN FABRICACION de tejas planas SISTEMA MARSELLA de todos los sistemas, desde 12 pesetas el 100, puestos en obra en esta corte.

Cuotas para el día 6 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María y sigue la octava a Nuestra Señora de la Almudena, predicando en la misa, a las diez, el Sr. Pinilla, y por la tarde, a las seis, el padre Apolinario Pérez.

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA Oficinas, ROMANONES, 7 y 9, Entrepuercos. Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero...

LA FLECHA De venta en droguerías, ferreterías y curtidors. CALLOS, OJOS DE GALLO, UNAS GORDAS. Todo lo convierte en polvo impalpable instantáneamente, sin dolor ni dolo alguno...

Línea de Cuba y Méjico Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz...

SALONES DE VENTAS La casa más barata de Madrid. CAMA mohada, 28 pesetas. Aparador chipero con piedra, 70 pts. Mesita con candil, 15 pts. 12. Conde Romanones, 12.

LYCÉE FRANÇAIS Preparación para el COLEGIO GENERAL MILITAR Matemáticas, Francés, Gramática Castellana, Dibujo y Gimnasia...

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 6 de septiembre. Parada: Navas. Guardia del Real Palacio: Navas.

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electromotores. Motores y fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general.

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS Calle Mayor, 4. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjería, haciendo grandes descuentos.

Línea de New-York, Cuba y Méjico Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz...

RELOJES EX RAFLANOS de precisión y exactitud. Lista especial de precios para relojero. Calle de Ferrerías, 27.

TALLERES DE MECANICA QUINTANA, 25 MADRID CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODAS CLASE DE MAQUINAS MONTAJE Y DESMONTAJE GARAJE Y REPARACION DE AUTOMOVILES

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 6 de septiembre. Parada: Navas. Guardia del Real Palacio: Navas.

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electromotores. Motores y fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general.

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS Calle Mayor, 4. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjería, haciendo grandes descuentos.

RELOJES EX RAFLANOS de precisión y exactitud. Lista especial de precios para relojero. Calle de Ferrerías, 27.

TALLERES DE MECANICA QUINTANA, 25 MADRID CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODAS CLASE DE MAQUINAS MONTAJE Y DESMONTAJE GARAJE Y REPARACION DE AUTOMOVILES

TALLERES DE MECANICA QUINTANA, 25 MADRID CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODAS CLASE DE MAQUINAS MONTAJE Y DESMONTAJE GARAJE Y REPARACION DE AUTOMOVILES